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Skolmästerskapen i Traktorkörning går 2018 går av stapeln 18 & 19 maj på Ingelstadgymnasiet, som ligger strax söder om Växjö. 

Skolmästerskapen är en lagtävling som genomförs under två dagar där varje lag tävlar i tre praktiska moment samt ett teoretiskt moment. Laget består av fyra elever i årskurs 1, tre ordinarie och en reserv. Momenten omfattar kunskaper motsvarande kursen ”Fordon & Redskap”. 

Deltagaravgiften är 500kr/lag och max antal lag är 16 stycken, det är först till kvarn som gäller. Övriga avgifter – se anmälan. 

Övernattning sker på golv i klassrum och/eller gymnastiksal. Ansvarig personal måste övernatta 
tillsammans med eleverna. För de lag som vill ta med eventuella supportrar, erbjuder vi 
givetvis logi även för dessa i den mån det finns plats. 

Anmälan görs senast fredag den 23 mars 2018 till mig via mail. 

Mer information skickas ut löpande till de lag som anmäler sig. 

Välkomna med er anmälan!

Mikael Hazelius
Ingelstadgymnasiet
Tävlingsledare för Skolmästerskap i Traktorkörning 2018
070 – 388 02 40
mikael.hazelius@ingelstad.nu



Presentation av Svenska Skolmästerskapen i traktorkörning 2018 

Skolmästerskapen i traktorkörning gick för första gången av stapeln år 2007 och har sedan dess varit en mycket uppskattad tradition för flera Svenska naturbruksgymnasier. Tävlingen är ett unikt tillfälle för elever som går i årskurs ett på naturbruksgymnasier runt om i Sverige att visa sina praktiska färdigheter och kunskaper inom områdena ”Fordon och redskap”. 




Tävlingen går till på följande sätt: 

· De naturbruksgymnasier som vill delta i tävlingen bildar efter uttagning på den egna skolan ett lag innehållande 4 elever och 1 lagledare (personal från skolan). 

· [bookmark: _GoBack]Tävlingen arrangeras på fjolårets vinnande skola. I år arrangeras den på Ingelstadgymnasiet i Ingelstad den 18-19 maj.

· Tävlingen bygger främst på de praktiska körmomenten som kräver stor precision, men innehåller även ett teoretiskt kunskapsprov. 

· Tävlingen arrangeras under två dagar. Under dag ett sker uttagningen av de lagen som under dag två ska delta i finalen. Under finaldagen kämpar de fyra återstående lagen om titeln Svenska skolmästare i traktorkörning 2018. 

· Fokus ligger inte bara på att kora en vinnare, utan även att skapa en gemenskap mellan naturbruksgymnasier och elever på en nationell nivå. Som arrangör av skolmästerskapet vill vi även visa de tävlande och deras supportrar en, kanske för dem, helt ny miljö och hur andra elever med samma intresse har det på sin skola och i sin hemmiljö. 




Då de tävlande lagen och deras supportrar övernattar på skolan arrangeras även kvällsaktiviteter som brukar uppskattas av alla.
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