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Svensk skogsvalidering 
Anledning: brist på kunniga skogsmaskinsförare, upplevs idag som ett glapp mellan skolan och branschen.
SYN är ägare till projektet
Varför? En möjlighet att höja kvalitén i utbildningen ex inför APL och vad eleven behöver kunna för bli anställningsbar. Består av både simulator och en frågedel.
Frågor som är kvar är bl.a. vilka ska få certifiera, kostnad, m.m. ska ge ett underlag på vad man kan.
Tanken är att det ska vara en progressiv utveckling som utgår från eleven och beskriver vad som behöver öva på.  Enligt Urban på Älvdalen går det överlag bra att koppla mot kunskapskrav centrala innehåll. 
Diskussioner fördes om dels hur detta ska kopplas till ”skolvärlden” vilka som få vara ”certifierare” och på vilka simulatorer det kommer finnas på. 


Jämställdhet
SYN Ansöker om pengar till ett projekt för jämställdhet men inte kommit så långt än.  Idag råder det stor brist på bl.a. tjejer och nyanlända. 
[bookmark: _GoBack]TYA: Skolan sätter upp mål, bilder på tjejer, tjejdagar, även kvinnliga lärare. Måste jobba aktivt.  Ex kvinnliga nätverk, måste känna sig välkommen ex. toa på kojan, kläder m.m.  Kolla på skolor som lyckats. Viktigt att se hela branschen, skolan, eleven, arbetsplatser.

APL
APL-stöd sedan 2011 en del av medlemsavgiften finansierar detta. Det har minskat ansökningar det senaste året.  Ann-Sofie uppmanar skolor att göra reklam för APL-stödet för skogsföretag som tar emot elever




















