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Inför Ung-Ullbaggestipendiet 2023 till företagsamma naturbrukselever
Naturbruksskolornas förening (NF) instiftade år 2012 Ung-Ullbaggestipendiet till den elevgrupp på en medlemsskola som under året bäst uppfyllt kriterierna för gott entreprenörskap. Eleverna skall gå naturbruksprogrammet eller motsvarande gymnasiesärskoleprogram. Elevgruppen kan bestå av t.ex. ett UF-företag, styrelsen för en elevförening, t.ex. JUF, 4H m.fl., elevrådet, klass eller del av klass. Tillsammans kan vi sprida information till omvärlden om NB-skolornas företagsamma elever, via pressmeddelanden, sociala medier etc.
Ung-Ullbaggestipendiet är sedan 2018, via Hushållningssällskapens Förbund, på 5.000 kr. Vinnargruppen får dessutom diplom, samt att skolan blir ”fodervärd” för Ung-Ullbagge-
statyetten under ett år. NF delar ut två stycken andrapris à 1.000 kr.
De nominerade presenteras i ett bildspel, på https://www.naturbruk.se/ung-ullbagge/ samt i sociala media. Vinnarna 2023 offentliggörs vid middagen vid Rikskonferens Naturbruk, 15  mars i Piteå. Skolledningen får därefter arrangera högtidlig prisutdelning till vinnarna hemma på skolan. Pristagarna utses av NF:s styrelse. 

De kriterier de nominerade bedöms efter är att de skall ha visat att de
· är innovativa och ser och tar tillvara på möjligheter,
· har en stark drivkraft,
· har god samarbetsförmåga,
· gärna vill skapa sin egen framtid på landsbygden,
· visat prov på entreprenörskap i skolan,
· aktivt deltagit i utvecklingen av skolan och undervisningen mot mer
autentiska / entreprenöriella arbetssätt.
Skolan kan nominera en elevgrupp per år genom anmälan på bifogad anmälningsblankett. I anmälan skall en motivering göras med utgångspunkt från kriterierna ovan. 
Anmäl senast tisdag den 31 januari 2023 till admin@naturbruk.se 
I samband med nomineringen, eller senast 2023-02-14, önskar vi ett foto av den nominerade gruppen att presentera i bildspel och sociala media.

Varmt välkomna med er nominering!  Frågor? Kontakta maria.elinder@naturbruk.se

Bakgrund: Naturbruksskolornas förening (NF) mottog vid 2010 års Landsbygdsgala utmärkelsen Ullbaggen för årets bästa ungdomssatsning på landsbygden. Projektet var ”Företagsamma naturbrukselever i autentiskt lärande ger landsbygdsutveckling”. Priset bestod av en tung Ullbagge-statyett i gjutjärn, designad av konstnären Peter Gadh, och ett penningpris på 10.000 kr. 
Av Ullbaggepriset instiftade Naturbruksskolornas förening Ung-Ullbagge-stipendiet, vilket har delats ut årligen sedan 2012. Från 2018 ansvarar Hushållningssällskapens Förbund för 1:a-priset, 5.000 kr. NF ansvarar för två andrapris à 1.000 kr.


Anmälan av elevgrupp till Ung-Ullbaggestipendiet 2023

Skola: …

Anmälare, Namn …

Tel./mobil ...                E-post …

Elevgrupp som anmäls: …

Motivering som utgår från kriterierna att elevgruppen skall ha visat att de
· är innovativa och ser och tar tillvara på möjligheter
· har en stark drivkraft 
· har god samarbetsförmåga
· gärna vill skapa sin egen framtid på landsbygden
· visat prov på entreprenörskap i skolan
· aktivt deltagit i utvecklingen av skolan och undervisningen mot mer
autentiska / entreprenöriella arbetssätt 

Tips: skriv en motivering med några meningar där ni berättar, utifrån så många som möjligt av kriterierna ovan, varför er elevgrupp ska vinna! Skicka gärna med ytterligare material, ev. länkar till gruppens presentation i digitala media.
…



I samband med nomineringen, eller senast 2023-02-14, önskar vi ett foto av den nominerade gruppen att presentera i bildspel samt sociala media.

Nomineringen skickas senast 2023-01-31 till admin@naturbruk.se 
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